
Vzreja goveje živine. 
Goveja živina ima v naših krajih veliko 

ulogo ali če naj govorimo po domače, goveja 
živina je za kmeta blago, skoraj edino, na ka
tero se sme zanesti, da mu kaj vrže. Kar še 
ima sicer človek pri hiši, to je nekaj vredno, 
zanj more biti veliko, toda če mu je treba 
denarja, nič ali le malo mu ga vrže. 

Drugače pri goveji živini. L e t a mu daje 
z vsako stopinjo, skorej z vsacim dnevom kje 
kako korist. Ne bode torej nič brez potrebe, 
če izpregovorimo na tem mestu kje kako be
sedo o vzreji goveje živine. Ne rečemo sicer, 
da skrb;>. naši kmetje malo zanjo, vendar pa se 
vidi še tu in tam, da bi se moglo v tej reči še 
izgcditi kje kaj več, kakor se vidi, vsaj po 
nekaterih krajih bi se dalo še veliko storiti za 
goved, za nje vzboljšanje. 

Začnimo torej koj pri kraji, pri obrejenji 
krave! Za to ni vselej pravi čas, ampak veliko 
pride na to, da se obreji krava o času, ki ugaja 
njej in teletu. Kjer stoji več krav pri jaslih, tam 
je dobro, če se obrne pri njih tako, da se spra 
vijo k biku polagoma, to je od srede meseca 
februvarija tje do srede meseca avgusta 

Pri mestih, tedaj v krajih, kjer se lahko 
prodaja mleko, tam velja in je najbolje, če breje 
krave od meseca maja tje do meseca novembra. 
Ne velja pa to več za kraje, kjer hodi gospo
darjem za vzrejo. Zakaj ne? Nekaj zato, ker 
je poletje za take krave prekratko, nekaj pa 
potlej zato, ker vsušč v tem času krave pre
hitro. S kraja že gre. nekaj tednov dajo še 
precej mleka, toda s časom ni več t rava ugodna 
in mleko izostaja. 

Kar je pa potlej še huje, teleta so mlada 
in niso še za to, da j ih izpusti človek na pašo, 
kedar dobe na njej obilo piče. Ako jih mora 
pa obdržati doma, tedaj hodi predrago krma, 
katere jim je treba. In še drugo je. Taka te
leta ne vzrasto v pravi čas, da jih spravi člo
vek k biku in tako se mu obreje ali prerano 
ali prepozno. Prav, to j e : tako, da pride red 
v hlev, ne izgodi se skorej nikoli več, ali vsaj 
ne lehko. 

Veliko pa pride potlej tudi na to, kako 
da se streže živini. Kdor ne zapira oči, lehko 

Gospodarske stvari. 

se prepriča na vsacem sejmu, da se ne godi pri 
nas vse v reda, kar se tiče krme. To je vredno 
obžaljevanja, kajti bolje, ko se streže živini, 
več se pričaka od nje dobička, se ve\ da je v 
tem treba pameti, razuma. Kdor tirja preveč 
in v času, ki ni za tako ceno, tak si je kriv 
le sam, ako trpi kako izgubo 

Živina, kateri se streže tako poprek, ne 
slabo ali ne dobro, __ torej srednje — taka še 
plača sicer krmo. Človek ne trpi vidne izgube, 
toda več tudi ne dobi od nje. Gotova pa mu je 
izguba, ako še tako živino pari z enako, to je 
z živino, ki cika bolj na slabo, kakor pa na 
dobro stran. 

Ako se hoče v naših dneh kmet držati še 
na vrhu, tedaj če neče lezti v dolge, mora začeti 
pri teletu. Naj si oskrbi dobro tele, iz njega 
pa si naj oriskrbi dobro kravo. Ako ima tako, 
potlej je že veliko bližje svojemn cilju in more 
si s časom še precej opomoči. Toda kako pride 
človek do dobrega teleta? Odgovor: To je mo
goče le po dobri kravi. 

Ni mogoče ali vsaj po navadi ne pride 
človek do dobre krave, če že ne začne pri te
letu. Pri tem bilo bi pa krivo, ko bi človek 
hotel to doseči s samo in izredno dobro krmo. 
Koruza, ajdna, ječmen, rž, bob in grah — to 
so reči, ki dejo kravi dobro, da je debela, toda 
za tele, ki ga nosi, niso kaj prida. Najbolje je 
v tem oziru, če se daje breji kravi dobro seno, 
vmes malo slame, prge, zdrobljenega ovsa in 
rženega kruha. Rženi kruh daje se kravi za to, 
da obdrži krepko, zdravo truplo. 

(Konec prih.) 

Sejmovi. Dne 16. februvarija v Bučah in 
na Vranski gori, v Podplatu pri Kostrivnici. 
Dne 18. februvarija v Vozenici. Dne 20. febr. 
v Braslovčah, na Gorenji Polskavi in v Piše
cah. Dne 21. februvarija v Ljutomeru. 


